

Errata

in

Grundlagen der Finanzierung

verstehen – berechnen – entscheiden

Geyer/Hanke/Littich/Nettekoven

4. Auflage, Linde Verlag, Wien, 2011

Stand 19. November 2015

Änderungen sind jeweils fett hervorgehoben.

- Seite 64, Lösung zu Beispiel 3.32:

$$R_{25} = R_1 \cdot (1 + g)^{24} = \mathbf{6.553,41} \quad (\text{statt } 6.553,34)$$

- Seite 117, Beispiel 4.10: Der Kapitalwert bei einem Kalkulationszinsatz von 6% beträgt **-0,93** (statt -0,97).
- S. 250, Mitte: „Der Leasing**nehmer** bezahlt dem Leasinggeber ...“
- Seite 154, Ergänzung beim letzten Punkt der Aufzählung: „Der Schuldenstand erhöht sich um die nicht gezahlte Kontoführungsgebühr **und die nicht gezahlten Zinsen.**“
- S. 288, Angabe zu Beispiel 7.19: „Eine Call-Option auf BMW-Aktien ... hat einen Preis von $C_0 = \mathbf{0,37}$.“
- S. 330, Lösung zu Übungsaufgabe 7.5: In Punkt 1 (Direktinvestition in den Index) beträgt die Rendite

$$i_{\text{eff}} = \frac{\mathbf{7.401} - \mathbf{7.400}}{\mathbf{7.400}} = \mathbf{0,0135\%},$$

der Hebeleffekt des Futures liegt damit bei **0,1852/0,0135** \simeq **14**.